七旬嫌犯羁押期间突发重大疾病

市检三分院建议对其采取取保候审措施

□见习记者 张叶荷

本报讯 涉嫌走私燃油偷逃税 款 87 万余元的七旬嫌犯,在羁押 期间竟突发重大疾病。近日、上海 市人民检察院第三分院考虑到犯罪 嫌疑人邵某的身体状况等因素, 建 议变更强制措施为取保候审。最终 法院采纳了该意见, 邵某被女儿接 同舟山老家,接受讲一步治疗。

2018年8月,身为船长的邵某 与船员驾船出海,与走私船接头并 驳油约300吨,试图逃避海关的监 管,将燃料油偷运入境。然而一时 的贪念与侥幸,换来的,是身陷囹 国。上海海关缉私局以涉嫌走私普 通货物罪将其刑事拘留,9月13 日,市检三分院对其批准逮捕,羁 押于长宁区看守所

年已七旬的邵某悔不当初。他

入所后,考虑到他的年纪,他的身 体状况被严格监控,以防羁押中出 现意外。

2019年2月,邵某出现头疼、呕 叶等症状。在驻所医生及时诊治过 后,病情未得到控制。于是,邵某被 带至医院就诊, 最终确诊邵某的病 情为: 颅内占位积水导致的颅内高 压。医生建议及时住院观察,一旦出 现昏迷症状要立即进行减压手术。

为不延误邵某的就医,长宁区 看守所立即向市检三分院提出变更 强制措施建议书,建议在开庭前对 其变更强制措施为取保候审

因邵某涉嫌走私普通货物罪. 案件已移交法院。市检三分院接到 建议书后,及时与上海市第三中级 人民法院协调沟通,调查核实相关 案情, 听取市检察院技术处法医的 意见。综合评估后认为, 因邵某已

年过七旬,存在影响羁押的重大疾 病,案情明晰,具有坦白情节,符 合取保候审条件,建议对邵某变更 强制措施为取保侯宙。

上海三中院采纳了该建议, 联 系邵某家属到上海办理取保候审手 续。在签署保证书后,对邵某变更 强制措施为取保候审, 邵某被女儿 接回舟山老家,接受进一步治疗, 现正在重症监护室接受观察。

二维码内的"吸金"陷阱

本报讯 王先生本想在网贷平 台上贷款,却被神秘电话"套路", 陷入二维码诈骗陷阱。款没贷到, 还损失了一万余元。近日,浦东警 方受理了一起网络诈骗案。

2018年12月1日, 浦东公安 分局高桥派出所接到报警称:被害 人在网上被骗一万余元。原来,王 先生是高桥地区一家饭店的老板。 因生意不佳想贷款投资。他上网注 册申请贷款,等着网贷平台审核通 过后走向"致富"道路。

之后, 王先生接到一通陌生电 话。电话那头自称某网贷平台工作

人员,要与王先生用 QQ 进行交 流。该工作人员在 QQ 上了解了王 先生的贷款请求后,告诉他由于申 请贷款的资质不够,要对其做个支 付能力的操作测试,并要其进行两 次还款操作。

王先生按对方所说的步骤扫取 了对方 QQ 里发来的转账二维码给 其转账了2483元。一次不够,又汇 去了2483元。完成操作后,王先生 以为很快能够贷到款。但随后一笔 4500 元的无卡付款信息发送到了他 的手机。王先生方知自己遇到了网 络诈骗,立即报案。民警随即让王 先生冻结了银行卡账户,及时止损。 现侦查工作仍在讲一步开展中。

反落"熟人"陷阱 贷款购车

□记者 王川 通讯员 王勇

本报讯 女子经人介绍贷款购 置二手车,可交了3万多元还是没 买到车。女子报警,警方侦破此案, 被骗的3万余元也追缴了回来。

2019年2月22日,金山公安 分局张堰派出所接到居民李女士报 案。李女士称,她在2018年12月 经熟人成某介绍贷款买二手车,并 于当月24日将1万元订金转给成 某,后经成某介绍通过一个微信名 为"优信"的二手车市场工作人员 办理贷款事宜。今年1月11日,该 工作人员以办理车贷需支付"查征 信手续费"和"补车差价"为由向 李女十索取费用 4000 元。1 月 14 日下午,成某又以零利息办理车贷 业务需支付车辆首付为由让李女士 再次支付2万元。之后,又1个多 月过去,依然没有任何动静。李女 士意识到可能被骗,于是报案。 经查,"优信"工作人员为成

某村摆出来的人物。除 2000 元被用 来支付"查征信手续费"之外,剩 余 32000 元都被成某用来"周转" 个人的生意。

目前,成某因涉嫌诈骗罪被公 安机关依法刑事拘留,案件还在进

街头上演"农夫与蛇"骗术

□记者 夏天 通讯员 张敏

本报讯 不法分子利用人的善 心,上演街头版"农夫与蛇"的故事。 日前,杨浦区人民检察院以涉嫌诈骗 罪对犯罪嫌疑人郭某某批准逮捕。

2018年10月8日,大学生小 曾在杨浦区武东路路口遇到一中年 男子上前求助。男子自称财物丢失, 请求小曾帮助打车并直接把车费转

账给司机。他保证留下身份证号和 小曾的联系方式,等找到朋友后就 把钱转还小曾。小曾帮其支付了 1000 元车费, 还借给他 200 元住宿 费。但一直没等来还款,于是报案。

公安机关发现多人遭遇类似情 出租车开出一小段路后, 男子 就会要求下车并向司机要回车费 经查,犯罪嫌疑人郭某某共骗得小 曾等六名被害人共计6200元。

寻亲公告

为了维护儿童的合法权利, 现将有关部门移送来的弃儿情况进行公 告。请弃儿亲属自公告之日起60日内,持有效证明联系认领,如逾期无 人认领,民政部门将依据有关规定,妥善安置弃儿。(弃婴儿姓名系捡 拾后取。认领联系电话: 021-54470827)。

姓名:孔沐星 性别:女 35日・---出生年月: 2014.6.19

姓名, 孔金权 性别, 男 出生年月: 2007.10.30 (估算) 入院日期: 2019.2.15

上海市浦东新区红枫路明月路路口

学警化身"小雷锋"教唱儿歌话防范

走讲幼儿园 开展"儿童安全防范"宣传教育



□记者 陈颖婷 通讯员 汪君

本报讯 日前、上海公安学院 依托学雷锋志愿服务平台,积极组织"学雷锋志愿小分队"走进中小 学和幼儿园,采取寓教于乐的教育 形式,跟小朋友一起做游戏、教唱 儿歌,帮助小朋友树立防拐骗自我 安全保护和防范意识。

在航华第二幼儿园大教室,小 朋友跟姐姐一起学唱儿歌,和哥哥 一起玩"躲猫猫"游戏。幼儿园的 周老师告诉记者, 小朋友们对这种 做游戏、唱儿歌的教育方式特别容 易接受,不仅让小朋友了解自我安 全防范意识和小技能,而且还提升 了老师的儿童安全防范意识。

"贷款公司"来电推销业务 先交"保证金"审核资质?

上海警方: 谨防贷款诈骗类电信诈骗

□法治报记者 季张颖

昨天,上海警方召开新闻通 气会,通报了近期打击电信网络 诈骗案件的情况及典型案例。

家住长宁的刘阿姨因个人需 要急需贷款,但因年龄问题受到 限制。2月11日, 刘阿姨接到自 称是贷款公司女业务员的电话。 交流中, 女业务员询问了刘阿姨 的相关信息,并告知刘阿姨需要 交 10000 元保证金才能贷款。

刘阿姨随后按照要求往自己 银行卡上转了 10000 元。 刘阿姨收到多条来自某借贷平台 的短信验证码。正疑惑之时, 名自称放贷经理的人来电向她索 要验证码, 因为急于筹集资金, 加之对方表现得相当专业, 刘阿 姨相信了对方并将验证码告诉了 这个所谓的放贷经理。

一个多小时后, 刘阿姨发现 自己银行卡内的钱都被转至某信 贷平台账户内,心存疑虑之时, 放贷经理又通知刘阿姨, 其银行 卡上退回了 4999 元, 并以需要走 流水的名义, 让刘阿姨将卡上的

4999 元重新打到一个私人账户 上,放贷经理称该私人账户属于 公司的财务人员。万幸的是,刘 阿姨没有网上银行,只能前往银 行柜台进行转账操作。银行工作 人员询问情况后,拨打 110 报警。

民警调查发现, 刘阿姨收到 短信中的信贷平台是一家正规公 司,确有借贷、投资等业务。后 民警致电该公司询问,被告知刘 阿姨当天注册了该公司的投资账 号,并充入10000元的投资款, 后又马上退出5000元投资款,目 前刘阿姨的投资账户内尚有 5000 元。这一切刘阿姨毫不知情。原 来,这些都是骗子在套取刘阿姨 的个人信息和短信验证码后,在 信贷平台上进行的各种操作。

在民警的协助下, 刘阿姨将 余额悉数转出,挽回了损失。

此类案件中,骗子通常瞄准 那些对资金有需求的投资人、个 体户及急需资金周转的普通群众, 利用他们急于用钱又没有渠道的 特点, 先使用被害人提供的个人 信息在正规借贷平台开诵账户博 取被害人的信任,降低被害人的 防备后,再使用"银行流水需要" '手续费"等借口将平台内钱款转 人骗子的个人账户。

上海市反电信网络诈骗中心 范华探长告诉记者,有些犯罪嫌 疑人还会假冒贷款公司致电或发 送短信给被害人,推销贷款业务。 当被害人需贷款时,犯罪嫌疑人 通过社交软件发送给被害人"借 款合同"填写,并编造贷款需先 支付所谓的"贷款包装费"、 "核 实还款能力"需先支付首月还款 的本金及利息等为由,诱骗被害 人向犯罪嫌疑人账户转款或通过 第三方软件扫码支付骗取钱款。

还有些犯罪嫌疑人假冒贷款 公司致电或发送短信给被害人, 互加社交软件,并发送二维码或 链接,要求被害人进行扫码、点 击链接下载等操作,并编造各种 理由,诱骗被害人转款给犯罪嫌

需到国家正规金融机构申请贷款, 降低贷款的风险。最直接有效的 方法就是直接打电话到当地的工 商局,看这家公司是否注册过。

惯偷医院内窃红包 青浦警方半小时破案

胡蝶飞 □记者 通讯员 俞允昰

本报讯 惯偷竟在人员密集 的医院内实施盗窃。春节前,青 浦警方在半小时内迅速将在医院 实施盗窃的惯偷绳之以法

2019年1月30日上午, 青浦公 安分局夏阳派出所接报警称:辖区 某医院二楼门诊化验科报警人财 物被盗。民警到达后,报警人表示 自己在门诊验血时曾脱下外套,验 血后发现外套口袋中的红包丢失。 民警调取监控发现,一名着蓝灰色

外衣的中年男子有重大可疑。民警 判断该男子有可能还未离开医院。 随后,民警与社保队员在二楼门诊 大厅发现该可疑男子并将其控制, 并在其身上当场查获被盗财物。犯 罪嫌疑人刘某因涉嫌盗窃罪被依